

端午假期全市共接待游客168.38万人次

同比增长7.92%

本报讯(记者杨景鹏)传统民俗彰显魅力,文旅消费活力尽显!刚刚过去的端午假期,全市文旅系统围绕端午节民俗文化,精心策划“龙腾怀川·‘粽’情焦作”主题文旅活动,新业态涌现、新场景频出,假日文旅市场热度持续攀升。假日期间,央视4次聚焦我市文旅假日亮点,《河南日报》头版以《高考试卷里的“美学”小村》为题,报道我市大南坡村进入今年高考文综新课标试卷……“焦作端午节”出圈又出彩。

文旅活动丰富多彩。假日期间,云台山以“‘粽’趣横生·潮玩端午”为主题,举办包粽子、点雄黄、射五毒、制作艾草花束、创意漆扇等多项文化活动,领跑景区端午游;典礼学书历史文化展览馆创意呈现百人舞龙盛况,拉满节日氛围感……我市各大景

区景点、文旅场所纷纷推出包粽子、制香囊、投壶等传统端午民俗活动,让游客尽享传统民俗文化魅力。逛游园、品美食、赏非遗、听音乐、购文创……集多种消费业态融合的五大文旅市集活动火爆来袭,成为假日期间延长城区文旅消费链条、拉动夜间文旅消费的重要引擎。

县域旅游持续高涨。沁阳市九渡村、博爱县于庄村等丹河峡谷沿线村庄吸引了众多市民游客玩水消夏,品尝美食;孟州市源沟村以果蔬采摘、体验岭区景观为主的休闲游和莫沟村特色民宿游热度不减,不少游客慕名而来;修武县大南坡村“美学赋能乡村振兴”典型案例入选今年高考题目,设计新颖的老村小馆和村民市集热闹非凡;中站区北朱村、周窑村、栗井村开展“我们的

节日·端午”系列活动,倾力打造“五彩中站·乐享生活”文化品牌。

研学旅游热度飙升。我市以“亲子研学过端午,诗与远方竞芳华”为主题,立足重点景区、文博场馆、红色资源点、非遗体验场所等,精心打造了“寻根太极”、“博’览历史·探‘陶’之美”等六场“端午精品研学”活动,让广大学生、游客深入了解和感受端午节文化及怀川文化……据了解,全市公共文化场馆共接待进馆群众21.4万人次,举办线上、线下惠民文化活动581场(次),受益群众59.41万人次。

记者昨日从市文广旅局获悉,综合大数据监测和第三方抽样调查统计,端午假期,全市共接待游客168.38万人次,同比增长7.92%;旅游综合收入9.84亿元,同比增长8.89%。

“香”约端午 “粽”享科普

市科技馆端午节活动受追捧

本报讯(记者王冰)端午假期,市科技馆积极开展了“香”约端午“粽”享科普系列活动,共接待观众1万余人次。系列活动将科普教育与中国传统民俗相结合,激发了青少年的民族自信心和自豪感,让广大市民感受到了中国非遗文化的魅力。

活动期间,科普辅导员还组织观众参与了“投壶赢五彩绳”“橡皮泥粽子DIY”等活动。现场热闹非凡,欢声笑语不绝于耳,小朋友们捧着自己的“艺术作品”,纷纷拉着爸爸、妈妈拍照,留下自己的“端午纪念”。

右图 科普辅导员和孩子们一起动手,感受端午节民俗活动带来的快乐。本报记者 王冰 摄



端午假期
市博物馆共接待观众1.42万人次

本报讯(记者赵改玲)记者昨日从市博物馆获悉,端午小长假,该馆共接待观众1.42万人次,同比增长10.5%;共举办活动42场,同比增加30%;开展百姓文化超市、抖音线上直播3场,观看量达5.3万人次,线上、线下双管齐下,惠及观众近6.7万人次。

在“创意脸谱扬国粹 中华文化我传承”文化遗产日主题研学活

动中,讲解员带领大家学习了文化遗产日的由来以及意义,了解了中国的非物质文化遗产——京剧。在“乘风破浪 放‘粽’一夏”端午节主题活动研活动中,讲解员为小朋友们讲述了端午节的由来以及端午节习俗。领到老师分发的龙舟材料,一双双大手、小手团结协作,一艘艘精美的龙舟展现在大家面前。

端午假期,该馆还推出新展览

两项,全天候持续开展“非遗剪纸”“汉服体验玩投壶”“AR体验免费玩”等系列活动。另外,焦作近代工业遗产博物馆(焦作市博物馆分馆),免费对外开放一项基本陈列和一项临时展览,累计开展主题研学活动3场、节日限定线下活动9场以及各类线上活动7场,共吸引3400人次到馆,惠及群众1.31万人次。



6月10日,在博爱县月山寺景区,游客在观看祈福带。端午节假期,博爱县围绕“龙腾怀川·‘粽’情焦作”主题,为广大市民推出端午文化沉浸式体验、非遗文化研学、书画展、阅读推广、“咱村有戏”和乡村夏季“村晚”文艺节目展演等活动。

程全赵霞摄

本报讯(记者赵改玲)“可别小看这个县城里的博物馆,它是全国首座以小麦为主题的博物馆,2016年5月开馆,2022年入选中国科协全国科普教育基地。著名小麦遗传育种学家庄巧生院士题写馆名。”6月8日,《人民日报》假日生活版“华夏博物之旅”栏目,以《河南温县小麦博物馆:小麦之乡说丰年》为题介绍了温县小麦博物馆。

温县小麦博物馆
登上《人民日报》

本报讯(记者赵改玲)“可别小看这个县城里的博物馆,它是全国首座以小麦为主题的博物馆,2016年5月开馆,2022年入选中国科协全国科普教育基地。著名小麦遗传育种学家庄巧生院士题写馆名。”6月8日,《人民日报》假日生活版“华夏博物之旅”栏目,以《河南温县小麦博物馆:小麦之乡说丰年》为题介绍了温县小麦博物馆。

文章介绍了全国首个小麦博物馆为何落户温县、小麦博物馆的基本概貌。文章最后说,开馆至今,小麦博物馆累计接待观众30多万人次,不仅成为育种工作者研究、交流的场所,也是社会各界交流、传承小麦文化的基地,为保障国家粮食安全、端牢中国饭碗、促进乡村全面振兴作出了贡献。

大报告网 看焦作

大南坡村典型案例成今年高考题

本报讯(记者赵改玲)大南坡村探索美学赋能乡村振兴的典型案例成为今年高考题。6月8日,中国教育报公众号刊登了《2024年高考思想政治全国卷试题评析》,其中提到大南坡村探索美学赋能乡村振兴的典型案例。

文章说:文综新课标卷第39题,选取大南坡村探索美学赋能乡村振兴的典型案例创设情境,考查学生对文化的功能、辩证思维的特征等学科主干知识的掌握水平和运用能力,将美育同乡村振兴有机结合,以美育人、以美化人,让学生在答题过程中提升审美素养,激发创新创造活力。以大南坡村探索美学赋能乡村振兴的发展之路设置问题情境,要求学生分析辩证思维的整体性特征和动态性特征在美学赋能乡村振兴发展之路中的具体体现,引导学生多角度、多层次、综合全面地分析问题,用变化发展、矛盾运动的观点思考问题,从而提高辩证思维能力。

大南坡村能成为高考考题,不仅让焦作人感到骄傲和振奋,并引起河南日报等省级媒体的关注和报道。

全民健身活动走进神农山

本报讯(记者赵改玲、孙军)今年3月底,国家体育总局办公厅、商务部办公厅、文化和旅游部办公厅决定开展“体育赛事进景区、进街区、进商圈”活动。刚刚过去的端午假期,沁阳市积极推动体育活动进景区活动,让广大健身爱好者跟着赛事去旅行,将赛事活动带来的“流量”转换为经济的“增量”,持续扩大消费贡献体育、商贸流通、文化和旅游力量。

6月8日,在沁阳市神农山,沁阳市全民健身活动进景区举行。6月9日,神农山风景区举办了一场别开生面的亲子马拉松赛,共有91组家庭、208人参加。美景加上运动产生的内啡肽,让参赛者直呼不虚此行。

比赛共设置金牌5名、银牌10名,铜牌15名,景区还为参赛选手们准备了香甜软糯的粽子及游船券等奖品,让大家在感受欢乐亲子时光的同时,享受端午假期和运动带来的正能量。